
Истинската лоза 
Еклисиаст 6:1-12 
 
Йоан 15:1-5  Аз съм истинската лоза, и Отец ми е земеделецът.  2  Всяка пръчка в Мене, която 
не дава плод, Той я отрязва; и всяка що дава плод, очистя я, за да дава повече плод.  3  Вие сте 
вече чисти чрез учението, което ви говорих.  4  Пребъдвайте в Мене, и Аз във вас. Както пръчката 
не може да даде плод от само себе си, ако не остане на лозата, така и вие не можете, ако не 
пребъдете в Мене.  5  Аз съм лозата, вие сте пръчките; който пребъдва в Мене, и Аз в него, 
той дава много плод; защото, отделени от Мене, не можете да сторите нищо. 
 
Второзаконие 32:32-33  Понеже тяхната лоза е от содомската лоза И от гоморските ниви; 
Гроздето им е грозде отровно, Гроздовете им са горчиви;  33  Виното им е отрова 
змийска И мъчителна отрова аспидова. 
 
Псалми 80:8-9  Пренесъл си лоза из Египет. И като си изгонил народите нея си 
насадил.  9  Приготвил си място пред нея; И тя е пуснала дълбоко корени, и е изпълнила земята. 
 
Исая 5:1-7  Сега ще пея на любезния си, Песен на обичния си за лозето Му. Любезният ми имаше 
лозе На много тлъсто бърдо.  2  Окопа го, и очисти го от камъните, И насади го с отбрана лоза, 
Съгради кула всред него, Изкопа още и лин в него; И очакваше сладко грозде, Но то роди 
диво.  3  И сега, ерусалимските жители и Юдовите мъже, Съдете, моля, между Мене и лозето Ми. 
4  Що повече бе възможно да се направи за лозето Ми, Което не му направих? Защо, тогава , 
докато очаквах да роди сладко грозде, То роди диво?  5  И сега, ето, ще ви кажа какво ще 
направя на лозето Си; Ще махна плета му, и то ще се похаби; Ще разбия оградата му, и то ще се 
потъпче;  6  И ще го запустя; не ще да се подреже нито прекопае, Но ще произведе глогове и 
шипки; Ще заповядам още на облаците да не валят дъжд на него,  7  Защото лозето на Господа 
на Силите е Израилевият дом И Юдовите мъже са садът, който Го зарадва; И Той очакваше 
от тях правосъдие, но ето кръвопролитие, - Правда, но ето вопъл. 
 
Еремия 2:21  А пък Аз те бях насадил лоза отбрана, Семе съвсем чисто; Тогава ти как си се 
променила в изродени пръчки на чужда за Мене лоза? 
 
Езекил 17:8  Тя бе посадена на добра почва, при много води, За да пусне пръчки и да принесе 
плод, Та да стане добра лоза. 
 
Езекил 19:10-13  Майка ти с жизненост като твоята, Беше като лоза посадена при вода; 
Стана плодоносна и клонеста От многото води.  11  Израснаха по нея яки жезли За скиптри на 
владетелите, И ръстът им стигна на високо всред гъстите клончета, И те се отличаваха с 
височината си И с многото си отрасли.  12  Но тя биде изтръгната с ярост, Хвърлена бе на земята, 
И източен вятър изсуши плода й; Яките й жезли се счупиха, изсъхнаха; Огън ги изяде.  13  А сега 
тя е посадена в пустиня, В суха и безводна земя. 
 
Осия 10:1  Израил е лоза, която се разпростира И дава изобилно плод; Колкото повече бяха 
плодовете му Толкова повече беше умножил жертвениците си; Колкото по-хубава беше земята 
му Толкова по-хубави беше направил идолските си стълпове. 
 

Матей 21:33-39  Чуйте друга притча. Имаше един стопанин, който насади лозе, огради го с 
плет, изкопа в него лин, и съгради кула; и като го даде под наем на земеделци, отиде в 
чужбина.  34  И когато наближи времето на плодовете изпрати слугите си до земеделците да 
приберат плодовете му. 35  А земеделците хванаха слугите му, един биха, друг убиха, а трети с 



камъни замериха. 36  Пак изпрати други слуги, повече на брой от първите; и на тях сториха 
същото.  37  Най-после изпрати при тях сина си, като думаше: Ще почетат сина ми.  38  Но 
земеделците, като видяха сина, рекоха помежду си: Той е наследникът; елате да го убием и да 
присвоим наследството му.  39  И като го хванаха, изхвърлиха го вън от лозето и го убиха. 

 

Исая 63:1-5  Кой е този, що иде от Едом, С червени дрехи от Восора, Този славен в облеклото си, 
Който ходи във величието на силата си? Аз съм, Който говори с правда, Мощен да 
спасявам.  2  Защо е червено облеклото Ти. И дрехите Ти подобни на ония на човек , който тъпче 
в лин?  3  Аз сам изтъпках лина, И от племената не бе с Мене ни един човек; Да! стъпках ги в 
гнева Си, И смазах ги в яростта Си, Тъй че кръвта ми попръска дрехите Ми, И изцапах цялото Си 
облекло.  4  Защото денят за въздаянието бе в сърцето Ми, И годината Ми за изкупване 
настана.  5  Аз разгледах, но нямаше кой да подкрепя; И зачудих се, че нямаше кой да 
подкрепя; Затова, Моята мишца Ми изработи спасение, И Моята ярост, тя Ме подкрепи. 

 


